
Θετική ενίσχυση του παιδιού: Ένα απαραίτητο εργαλείο για γονείς 

Η θετική ενίσχυση του παιδιού μέσω του επαίνου, των επιβραβεύσεων και των 

κοινών δραστηριοτήτων αποτελούν το δεύτερο μέρος της εξίσωσης της πειθαρχίας. 

Πολύ συχνά οι γονείς επικεντρώνονται στην αντιμετώπιση των προβληματικών 

πτυχών ή των συγκεκριμένων ειδών κακής συμπεριφοράς και ξεχνούν ότι ο ρόλος του 

γονιού περιλαμβάνει πολλές ακόμα υποχρεώσεις. Η πειθαρχία είναι το κλειδί στην 

ανατροφή των παιδιών, το ίδιο ισχύει όμως και για τη θετική προσέγγιση, ώστε 

να τα ενθαρρύνετε να πετύχουν τους στόχους που έχουν θέσει στη ζωή τους. 

Μέσω της θετικής αντιμετώπισης, κατευθύνετε τα παιδιά σας προς την επιθυμητή 

συμπεριφορά. Συγχρόνως, ενισχύετε τις σχέσεις μέσα στην οικογενειακή μονάδα και 

μεταξύ των παιδιών, δένοντας περισσότερο τα μέλη μεταξύ τους. Η θετική 

προσέγγιση είναι εξίσου σημαντική με την πειθαρχία όταν τα παιδιά 

σας παραβαίνουν έναν κανόνα ή ξεπερνούν τα όρια. 

Πολλές οικογένειες αντιμετωπίζουν πολλά μέτωπα. Η συμπεριφορά των παιδιών τους 

έχει χειροτερέψει τόσο πολύ ώστε κάθε μέρα, από τις πρώτες πρωινές ώρες έως αργά 

τη νύχτα, αποτελεί μια διαρκή μάχη. Όταν τα πράγματα έχουν φτάσει σε τέτοιο 

σημείο, είναι δύσκολο κανείς να διακρίνει κάποια λύση ή να εντοπίσει κάτι θετικό 

στην οικογένειά του. Οι γονείς συμπεριφέρονται αγχωμένα μπροστά σε μια δύσκολη 

κατάσταση, πολλές φορές περνούν ακόμα και κατάθλιψη. 

Πάντα υπάρχει κάτι που αξίζει θετική αντιμετώπιση. 

Αυτοί οι εξαντλημένοι γονείς, που κατακλύζονται από τα προβλήματα που έχουν να 

αντιμετωπίσουν, χρειάζεται να δουν ότι υπάρχουν πτυχές της συμπεριφοράς των 

παιδιών τους που αξίζουν έπαινο και αποδοχή και ότι η ενθάρρυνση έχει πάντα 

ισχυρή επιρροή στην αλλαγή μιας άσχημης συμπεριφοράς. 

Η ενθάρρυνση και η επιβράβευση μιας καλής συμπεριφοράς προσφέρουν στα 

παιδιά το κίνητρο να συνεχίσουν να συμπεριφέρονται σωστά. Έτσι, ενισχύεται η 

αυτοεκτίμησή τους ώστε να έχουν ακόμα πιο δυνατό κίνητρο να συνεχίσουν κατά τον 

ίδιο τρόπο. 

Η θετική αντιμετώπιση των παιδιών μπορεί να αλλάξει ολόκληρη τη δυναμική 

της οικογένειας, χτίζοντας την εμπιστοσύνη, το σεβασμό και την αυτοεκτίμηση των 

γονιών και των παιδιών. Το πιο σημαντικό όμως είναι ότι επαναφέρει στην οικογένεια 

την αγάπη και τη διασκέδαση, δηλαδή τα πλέον απαραίτητα στοιχεία της 

οικογενειακής ζωής. 

 

Πηγή: https://www.anagnostopoyloy.gr/thetiki-enisxysi/ 
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